
УДК 614.84   

 

АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОЕКТУВАННЯ ГРОМАДСЬКИХ БУДІВЕЛЬ ТА 

СПОРУД  З УРАХУВАННЯМ ПОТРЕБ МАЛОМОБІЛЬНИХ ГРУП 

НАСЕЛЕННЯ 
 

Сильченко Д.О., НУЦЗУ 
Данілін О.М., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 
Відповідно до офіційного визначення, яке міститься у Державних 

будівельних  нормах України «Будинки і споруди: доступність будинків і споруд 

для маломобільних груп населення», «маломобільні   групи населення – це люди, 

які відчувають труднощі при самостійному пересуванні, при одержанні послуги, 

необхідної інформації при орієнтуванні у просторі». Важливий фактор 

доступності - це правильне проектування або розумне пристосування об’єкта чи 

послуги. Відмова в такому пристосуванні є дискримінацією великої кількості 

людей, що є абсолютно неприйнятним. Це порушення норм Конвенції і 

неприйнятно для України як цивілізованої європейської держави [1]. Тому для 

того, щоб проектувати правильно, Мінрегіоном були розроблені і наразі 

презентовані нові державні будівельні норми”.  

Державні будівельні норми, на відміну від попередніх, стають 

обов’язковими. І всі інші ДБН, які сьогодні розробляються і приймаються, також 

враховують потреби людей з інвалідністю та інших маломобільних груп. Нові 

окремі ДБН мають зробити прорив у галузі, щоб всі нові об’єкти будувалися 

доступними, для всіх категорій людей з інвалідністю: з порушеннями опорно-

рухового апарату, зору, слуху, розумової діяльності та інших маломобільних 

груп: людей похилого віку, вагітних жінок, батьків з дітьми та інших. Сьогодні 

90% всіх збудованих пандусів є неправильно облаштованими, а переважна 

кількість людей взагалі не знають, що таке тактильна плитка. Так не має бути, і 

нові ДБН, у першу чергу направлені на ефективне вирішення цієї проблеми. 

Термін  «маломобільні» групи населення часто вживають як синонім поняттю 

«люди з інвалідністю», що не відповідає дійсності, адже люди з інвалідністю – 

лише одна з категорій маломобільних груп [2]. 

Під дану категорію підпадає доволі велика частка населення і в різних 

регіонах складає від 30 до 50%. До маломобільних груп населення належать: 

вагітні жінки; діти до 7-ми років; особи, які супроводжують малолітніх дітей; 

люди поважного віку; люди з інвалідністю; люди з постійними та/або 

тимчасовими функціональними порушеннями (фізичними, сенсорними, 

психічними, розумовими); люди які отримали тимчасову травму або хворіють; 

люди з нестандартними розмірами тіла: значно більшою або меншою за середню 

масою тіла, низького чи зависокого зросту; люди, які протягом певного часу 

можуть бути неуважними (приміром під впливом стресу) [1]. 

З перелічених маломобільних груп населення при проектуванні готельного 

простору найбільш складно враховувати можливості перебування й переміщення 

для людей в інвалідних кріслах. Саме вони потерпають від обмеженого   доступу   

до   ключових   фукцій [2]. 

3 грудня 2018 року на Всеукраїнській нараді зі створення безперешкодного 

середовища у Міністерстві регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України було презентовано нові державні будівельні 



норми щодо доступності - ДБН В.2.2-40:2018 "Інклюзивність будівель і споруд". 

ДБН В.2.2-40:2018 розроблені для створення безбар’єрного простору для всіх 

категорій людей з інвалідністю: з порушеннями опорно-рухового апарату, зору, 

слуху, розумової діяльності та інших маломобільних груп: людей похилого віку, 

вагітних жінок, батьків з дітьми та інших. Сьогодні 90% всіх збудованих пандусів 

є неправильно облаштованими, а переважна кількість людей взагалі не знають, що 

таке тактильна плитка. Так не має бути, і нові ДБН у першу чергу направлені на 

ефективне вирішення цієї проблеми.  

Доступність для маломобільних груп населення повинна забезпечуватися: 

 фізичною можливістю і зручністю потрапляння та пересування об'єктом, 

прилеглою територією, отриманням послуг; 

 фізичною безпекою при потраплянні на об'єкт та пересуванні на ньому, 

прилеглою територією, отриманням послуг; 

 можливістю вільного отримання інформації про об'єкт та послуги, що 

надаються; 

 вільної навігації (орієнтування) по об'єкту та прилеглою територією (пункт 

4.2 розділу 4 [1]. 

Проектні рішення об'єктів повинні виконуватися таким чином, щоб 

об’єкти, що проектуються, були однаково доступними для усіх груп населення, в 

тому числі маломобільних. При цьому проектні рішення не повинні обмежувати 

умови життєдіяльності інших груп населення, а також ефективність експлуатації 

будівель. З цією метою елементи будівель і споруд мають бути універсальними 

для використання усіма групами населення. Необхідність застосування 

спеціалізованих елементів, що враховують специфічні потреби осіб з 

інвалідністю, встановлюється завданням на проектування, тільки при умові, що 

відсутні варіанти проектування універсальних елементів. 

Відповідно до статті 26 Закону України "Про основи соціальної 

захищеності осіб з інвалідністю в Україні" підприємства, установи та організації 

зобов’язані створювати умови для безперешкодного доступу осіб з інвалідністю 

(у тому числі осіб з інвалідністю, які використовують засоби пересування та 

собак-поводирів) до об’єктів фізичного оточення. На об’єктах фізичного оточення 

і транспорті загального користування розміщуються знаки, що застосовуються в 

міжнародній практиці для позначення їх доступності для осіб з інвалідністю. 

Крім цього, статтею 27 Закону України "Про основи соціальної 

захищеності осіб з інвалідністю в Україні" встановлено, що планування і забудова 

населених пунктів, формування житлових районів, розробка проектних рішень, 

будівництво і реконструкція будинків, споруд та їх комплексів без пристосування 

для використання особами з інвалідністю не допускаються. 

Підприємства, організації та фізичні особи - підприємці, що здійснюють 

транспортне обслуговування населення, зобов’язані забезпечити спеціальне 

обладнання транспортних засобів, вокзалів, аеропортів та інших об’єктів, яке б 

дало змогу особам з інвалідністю безперешкодно користуватися їх послугами. 
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